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.Problema para ajudar na escola: Uma operacao estranha...

Problema

(A partir do 9° ano do E. F.)

(ONEM 2010 - Adaptado) Vamos trabalhar no conjunto dos numeros reais, utilizando uma operacdo diferente das
habituais.

Essa operagdo, indicada por /\, sera assim definida:

zly =2 +y|.
(a) Determine 5A1.

(b) Existe um numero real a tal que a/Ab = b, para todo niimero real b?

(c) Se r; e 79 sdo as raizes da equagéo ’(2$)A1 + 1A (2z) = /2|, determine o valor de 71 + 7.

Solucao

(a) Utilizando a definicdo da operagdo /\, temos que:

5A1=5%+1
5A1=25+1
5/\1 = 26 |.

(b) Sejam a e b nimeros reais.
Note que

aN\b=bsd+b=bs=ada?=0<a=0.

Assim, se , entdo a/Ab = b para todo nimero real b.

(c) Sejam 71 e 72 raizes da equagdo (22)A1l + 1A(2z) = z/A2.

Como

’(Zm)Al +1A((2z) = a;A2‘ = ((230)2 + 1) + (12 4+2z) =2® +2 ¢> ,

entdo r; e 79 sdo raizes da equacgdo 322 +22 =0.

Mas sabemos que

322 + 22 =0 @x-(3z+2):0¢>x:00u$:7%;

2
portanto, as raizes da equacio |3z® +2z =0| sd |Oe 3l que sdo também as raizes da equagdo
[(22)A1 +1A(22) = /2],
D f S 0 2 2
essa forma, [r1 + 179 =0— — = —— |
1 2 3 3

Solucao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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